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Отчет 

по итогам проведения Единого Дня профилактики 

«Детям Подмосковья – безопасность на дорогах», 
проведенного 29.10.2012г.
в МОУ Глебовская СОШ
1. Цель: снижение уровня дорожной аварийности с участием детей, активизации и совершенствования работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

1. Количество участников, задействованных в мероприятиях, проводимых в рамках Единого дня профилактики Единый день профилактики «Детям Подмосковья – безопасность на дорогах»
по классам – 37 классов
всего – 836 человека.
3. Проведенная организационная работа в МОУ Глебовская СОШ:

- Приказ  № 327 от 24.10.2012 г. «О  проведении Единого дня профилактики «детям Подмосковья – безопасность на дорогах».
4. В рамках Единого дня профилактики «Детям Подмосковья – безопасность на дорогах» запланированы и проведены следующие мероприятия:
- Проведена общешкольная радиолинейка для учащихся 1-11 классов  «Причины ДТП в осенний период. Правила перехода улиц и дорог» (зам. директора по ВР Шуплякова М.Б.).
- Оформлен стенд в рекреации 1 этажа «Мы за безопасный путь» (зам. директора по ВР Шуплякова М.Б., зам. директора по безопасности Феоктистова Л.А.).
- Организован просмотр и обсуждение видеофильмов для учащихся 5-6-х классов на базе кабинета ОБЖ «Улица полна неожиданностей», «Волшебник Праводор» (зам. директора по безопасности Феоктистова Л.А.), проведена познавательная игра «Мой безопасный путь домой».
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                                                                                                                                                                                                      - Для учащихся 2-3-х классов проведена познавательная программа «Веселый перекресток», включающая в себя просмотр видеофильма «Волшебник Праводор» и викторину по ПДД  (учителя начальных классов Нуждина Н.В., Бажанова Т.Е., Мухаметянова М.Ю., Павлючкова Е.А.) 
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Воспитателем ГПД Павловой Н.Г. проведена познавательная игра по ПДД «Красный, 
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желтый, зеленый» .
Учителем музыки Смирновой С.Н. организована и проведена встреча с инспекторам ГИБДД Истриского муниципального района, проведена игра «Это я, это я, это все мои друзья.»
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Инспектор ОГИБДД Истринского муниципального района Прохоров  С.В. провел профилактические беседы в 3-х классах по теме: «Сигналы светофора», «Правила перехода улиц и дорог».
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- Классными руководителями 1-5-х классов проведены пешеходные экскурсии учащихся по улицам поселка с целью изучения пешеходных маршрутов до школы и обратно.

-  Учителями начальных классов Бажановой Т.Е., Власовой Н.Н., Гужвой Г.А., Кондратьевой С.Н., Нуждиной Н.В., Павлючковой Е.А. проведены тематические уроки ИЗО, трудового обучения  «Знай правила движения, как таблицу умножения».
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- Классным руководителем 6в класса Харитоновой Т.В. проведена открытая викторина  по правилам дорожного движения «Счастливый случай!» среди учащихся 6-х классов.
- Классным руководителем  Кувылиной И.А. проведено открытое внеклассное мероприятие для учащихся 8-х классов «Знай правила дорожного движения, как таблицу умножения».
- Классными руководителями 1-11-х классов сформирован методический материал по профилактике ДДТТ. Вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма включены в общешкольный план воспитательной работы школы  и воспитательные планы классных руководителей.
- Итоги проведения дня профилактики «Детям Подмосковья – безопасность на дорогах»  освещены руководителем школьного «Пресс-центра»  Козак Н.К. в школьной газете «Вагон» и учителем информатики на школьном сайте.
Директор школы:                                                                         О.В.Жукова

Исполнитель: Л.А.Феоктистова – зам. директора по безопасности
